EB Uzupehij zdania. %
Rownik dzieli kule ziemska na potkule pétnocna i potkule potudniowa )
Dzigki rownoleznikom odczytamy, ile wynosi szerokosé geograficzna danego
punktu.
Szerokos¢ geograficzna moze wynosic¢ od 0 °do 90 °.
Niektore miejsca w Afryce maja szeokosc geograficzng poinocna, a niektore —
potudniowa.

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Wspotrzedne geograficzne podajemy w
A. stopniach, godzinach i minutach katowych.
B. kilometrach, minutach i sekundach katowych.
C. stopniach, minutach i sekundach katowych.
D. kilometrach, godzinach i minutach katowych.

(3 Zaznacz poprawne dokonczenie
zdania.
Wszystkie punkty, ktore leza na
rownolezniku zaznaczonym na mapie
linig przerywana, maja szerokos¢
geograficzna
A. péhocna.
B. poludniowa. >3k
C. Wschodniq. Skala 1:400 000 000
D. zachodnia.

@3 Podkresl w kazdym podpunkcie zdanie dotyczace poludnikéw.
A. Biegna w kierunku potnoc—potudnie. / Biegna w kierunku wschod—zachod.
B. Maja r6zna dtugos¢. / Wszystkie maja taka sama dtugosé.
C. Maja ksztalt tukow. / Maja ksztatt okregdw.
D. Zbiegaja si¢ w dwoch miejscach. / Sa do siebie rownolegte.

(5 Na mapie zaznaczono miejsce, w ktorym zostal ukryty 140° 120°
skarb. Ustal na podstawie wartosci poludnikow A ]
i rownoleznikow, na ktorych potkulach znajduje si¢ to iy *
miejsce.
A. Na potkuli potnocnej i na poétkuli wschodnie;. - “
B. Na pc',)lkuli' p(’)thCI'lej i na pc')%k}lli Ze}chodniej. N ﬁx/
C. Na potkuli potudniowe;j i na potkuli wschodnie;j. )

D. Na potkuli potudniowe;j i na pétkuli zachodnie;.
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(6 Uzupelnij zdania wybranymi okres§leniami
tak, aby podane informacje byly
prawdziwe.

N, S, E, W, szerokos¢,
szerokosci, dtugos¢, diugosci
A. Punkt A ma szeroko$¢ geograficzna
, a punkt C — .
B. Punkty C i D maja jednakowa
geograficzng, ale rdzne

Skala 1:400 000 000

wartosci geograficznej.
C. Punkt B lezy na potkuli ina
potkuli

Zaznacz poprawne dokonczenie E k'pm‘* RO
zdania. ; P;‘ 2y
Wspotrzedne geograficzne punktu D ) i _ 7777777
Wynosza

A. 30°N, 120°W.
B. 30°S, 120°E.
C. 30°E, 120°S.
D. 30°W, 120°N.

B Zaznacz na zalaczonej mapie punkty
o podanych wspétrzednych
geograficznych.

A. 20°S, 140°E.
B. 30°S, 140°E.
C. 38°S, 145°E.
D. 15°S, 125°E.

(9] Zaznacz liter¢ P, jesli informacja jest
prawdziwa, lub litere F — jesli jest falszywa.
A. Punkt o wspotrzednych 20°S,155°E lezy na
Oceanie Spokojnym. P / F
B. Punkt o wspotrzednych 42°S,115°E znajduje
si¢ na ladzie — w Australii. P/ F
C. Punkt o wspotrzednych 42°S,147°E lezy na

wyspie. P/ F
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10 Wykonaj polecenia na podstawie mapy.
A. Wymien 2 miasta, ktorych dtugos¢
geograficzna wynosi 21°E.

B. Spo$rod wymienionych miast podkres]
nazwe tego, ktorego szerokosé geograficzna
wynosi 53°N.

Skresl w zdaniu bl¢dne informacje dotyczace
polozenia miejscowosci.

Dhugo$¢ geograficzna miejscowosci Jawor
wynosi [6°11'E / 16°19'E, a szerokos$¢
geograficzna Bolkowa — 57°05'N / 50°55'N.

Oblicz rozciaglos¢ rownoleznikowa obszaru
przedstawionego na rysunku.
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